
1 / 12 
 

 

T.C. 

KARABAĞLAR BELEDİYE BAŞKANLIĞI 

 

 

2024 YILI TEMMUZ AYI MECLİS TOPLANTISI I. BİRLEŞİMİ TUTANAK ÖZETİ 
 

Toplantı Tarihi : 02.07.2024 Salı 

Toplantı Saati  : 16.00 

Toplantı Yeri  : Karabağlar Belediyesi Meclis Toplantı Salonu 

 

Toplantıda Hazır Olanlar : Emine Helil İNAY KINAY, Abdulvahap BATİHAN, Ahmet 

CANBAZ, Ahmet DEMİRCİ, Ayhan UZUNAY, Bekir KALAYLI, Burcu UĞANTAŞ, Ceren Leyla 

GÜR ÖNALAN, Cihan DEMİR, Derya PALA, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Elvin SÖNMEZ GÜLER, 

Ezgi AKTAŞ, Fatma KUZU, Fırat EROĞLU, Hasan ACAR, İbrahim ULUBAŞ, İnan 

KARAKOYUN, Kader ERTEMİZ, Kadir DALGIÇ, Kazım ERTEN, Kemal ÖZDÖNMEZ, Kerim 

ÜLGE, Mehmet TÜRKBAY, Murat ÖZMEN, Nedim TOPALOĞLU, Nurcan PİRGAN ÇAKIR, 

Osman SARİ, Ömer ÖKTEN, Rahile YENİ, Savaş AKINCI, Selami İYİER, Serap EYCE, Serkan 
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1.OTURUM 

 BAŞKAN- Karabağlar Belediyemiz Temmuz ayı meclisimizin 1. oturumuna hepiniz hoş geldiniz. 

Meclisimizi açıyorum. Bugün yine aramızda misafirlerimiz var bizlere eşlik ettikleri için teşekkür 

ediyorum. Bütün konuklarımız çok özel ama bugün İzmir İşitme Engelliler Spor Kulübü başkanımızın 

Sayın Eşref SEVİNÇ bizimle beraber aynı zamanda İzmir işitme engelliler kadın ve erkek takımlarımız 

Burdur'da düzenlenen Türkiye Hentbol Federasyonu işitme engelliler hentbol şampiyonasında 3. oldular. 

Bugün kendileri de bizlerle beraber buradan hem takımımızı tekrar tebrik ediyor, başarılar diliyoruz. 

Kendileri aracılığıyla da sevgilerimizi, selamlarımızı iletiyoruz. Başarılarının daim olması dileğiyle 

teşekkür ediyoruz. Değerli meclis üyelerimiz geçen meclisimizden bugüne daha keyifli haberler güzel 

haberlerle bir ayı geçirmeyi dilerdik ancak ne yazık ki ülke gündemimizde üst üste acılar, yorgunluklar, 

yılgınlıklar yaşadık, felaketler yaşadık. Bir taraftan Mardin Mazıdağı ile Diyarbakır arasında çıkan 

yangınla kaybettiğimiz orman alanlarımız, farklı bölgelerdeki orman alanlarımız, kendi ilimizde geçen 

hafta sonu içerisinde çıkan orman yangınıyla beraber çok büyük bir miktarda orman varlığımızı, canlı 

yaşamımızı kaybettik. Torbalı'da yaşanan felaketle beraber canlarımızı kaybettik. Bütün bu süreçlerin 

içerisinde pek çok kayıp yaşadık. Uluslararası gündemde ülkemizin içerisinde kayıplarımız oldu. 

Dayanışmayla bir arada bir daha bu acılarının yaşanmaması için, bu acılara sebep olan sorumluların 

ortaya çıkması, gereğinin yapılması, bir daha acıların yaşanmaması için hep birlikte mücadele çağrımızı 

da buradan tekrarlıyoruz. Kayıplarımızı anıyor, yaralılara bir an önce şifa diliyoruz. Torbalı'da yaşanan ve 

pek çok vatandaşımızın etkilendiği, can kayıplarımız olduğu, hastanelerde yaralılarımız olduğu facia ile 

ilgili yetkililer gerekli incelemeleri yaparken bizim de Karabağlar’da oturan bir ailemizi bu sabah biz de 

ziyaret ettik hastanemizde. Bütün bu hususlarda belediyemiz çalışmaları kapsamında da bütün 

sorumluluklarımızla beraber dayanışma içerisinde olduğumuzu, süreçlerin takipçisi olduğumuzu bir kez 

daha paylaşmak istiyorum. Gündemimizin maddelerine geçerken ilk maddemiz Haziran ayı meclis 

toplantı tutanağında maddi hata olup olmadığının belirlenmesi ve düzeltilmesi. Bildiğiniz üzere meclis 

tutanaklarımız meclis üyelerimize elektronik posta yoluyla iletilmekte aynı zamanda belediyemizin web 

sitesinde de paylaşılmaktadır. Bu kapsamda tutanaklarda herhangi bir hata ya da eksiklik olduğunu 

düşünen meclis üyemiz varsa bu konuyu oylamalarınıza sunuyorum. Herhangi bir sorun var mıdır? 

Teşekkür ediyorum, teşekkür ediyorum. Gündemimiz 3. maddesi mevzuatımız gereği belediyemizdeki 

çalışmalarımızla ilgili bilgilendirmelerin yapılması. Geçen aydan bu aya belediyemiz personel sayısında 

herhangi bir değişiklik bulunmamaktadır. Yeni personel alımımız gerçekleşmemiştir. Ancak 
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belediyemizden çeşitli görev değişikliği nedeniyle başka belediyelere ya da başka görevlere atanan 

memur arkadaşlarımız ve emeklilik haliyle ayrılan arkadaşlarımız bulunmaktadır. Toplam personel 

sayımız 1593, memur personelimiz 474, sözleşmeli personelimiz 2, işçi personelimiz 135, geçici işçi 

personelimiz bugün itibariyle 10, şirket personelimiz 972 olmak üzere toplam 1593 personelimizle, 

çalışma arkadaşımızla çalışmalarımızı devam ettiriyoruz. Yine yapılan değerlendirmeler idari işleyişle 

ilgili çeşitli görevlendirmelerimiz ve görev değişikliklerimiz olmuştur. Zabıta komiserimiz Şahin 

KAHRAMAN Ruhsat ve Denetim Müdürlüğüne vekâlet etmektedir. Kendisi aynı zamanda Ulaşım 

Hizmetleri Müdürlüğü görevine vekâlet etmektedir. Sayın Savaş AĞKUŞ Spor İşleri Müdürlüğüne, Sayın 

Banu Melek AĞAR İnsan Kaynakları ve Eğitim Müdürlüğü görevlerine vekâlet etmektedir. Bu görevleri 

daha önce yürüten arkadaşlarımıza teşekkür ediyoruz. Görevi devralan arkadaşlarımıza da bundan sonraki 

süreçlerde başarılar diliyor, Karabağlar ve belediyemiz için daha iyi, daha keyifli işlerde bir arada olmayı 

diliyoruz. Geçtiğimiz aydan bu yana belediyemizle ilgili çalışmalarımızda sizlerin de bildiği üzere teknik 

ve idari çalışmalarımızı, saha çalışmalarımızı düzenli olarak bilgilendirmeler belediyemizin sosyal medya 

hesapları üzerinden de çeşitli paylaşımlarla vatandaşlarımızla paylaşıyoruz. Aynı zamanda aylık 

yaptığımız muhtarlar toplantımızla birlikte her mahallemizdeki değerlendirmeler, sorunlar ve çözümleri 

bir araya gelerek bu çalışmalarımızı paylaşıyoruz. Teknik ve idari birimlerimiz de sahadan gelen 

vatandaşlarımızdan gelen değerlendirme, öneriler ve eleştiriler doğrultusunda çalışmalarını 

yürütmekteler. Bu kapsamda da çok kısa bir takım bilgilendirmeler veriyim. Geçen ay içerisinde fen 

işlerimizin bilgilendirmesinde çeşitli asfalt, parke, park, bahçe, bakım onarım çalışmaları gerçekleştirildi. 

Yaklaşık 920 ton asfalt üretimi ile beraber çeşitli parke taş, bordür ve çalışmalarımız oldu. Parklarda 

düzenleme çalışmalarımız devam ediyor. Yenileme çalışmalarımız yine mobilya atölyemizde kent 

mobilyalarına ilişkin çalışmalarımız devam ediyor. Ruhsat ve denetim birimlerimiz, zabıta birimlerimiz, 

temizlik işleri birimlerimiz tarafından düzenli olarak saha izlemeleri, denetim ve temizlik çalışmaları 

devam ediyor. İlaçlama çalışmalarımız bir taraftan devam ediyor. Kültür işlerimiz bünyesinde yapılan 

çalışmalarla geçen hafta itibariyle 58 mahallemizde sokak şenliklerimiz ile ilgili çalışmalarımız başladı. 

Buradan da bunu da paylaşmış olalım. Tüm bu değerlendirmelerle beraber tüm çalışma arkadaşlarımıza 

da verdikleri emekler için teşekkür ediyor, sizlerin görüşleri ve önerileri doğrultusunda da bu 

çalışmalarımızın geliştirilerek devam edileceğini bir kez daha paylaşmak istiyorum. Gündemimizin 4. 

maddesi meclisimizce verilecek önergeler. Bir önergemiz var okuyabilir miyiz?  

(Karabağlar Belediye Başkanlığı'na. İlçemiz Esenlik Mahallesi Ordu Caddesi sonunda Mustafa 

Necati Kültür Merkezi önünde belediyemiz tarafından sevgi yolu olarak yapılmış olup araç trafiğine 

kapatıldığından vatandaşlar tarafından araç parkı yapılmamaktadır. Bu nedenle parkı kullanmak isteyen 

vatandaşlar araçlar yüzünden sıkıntı çekmektedir. Ayrıca esnaf bu konudan şikâyetçidir. Belediyemiz 

tarafından çalışma yapılarak bu sıkıntının giderilmesini talep etmekteyiz. Hasan ACAR Meclis Üyesi) 

BAŞKAN- Araç parkı yapılmaktadır şeklinde düzeltme yapın.  

(Yapılmaktadır evet bu nedenle parkı kullanmak isteyen vatandaşlar araçlar yüzünden sıkıntı 

çekmektedirler. Ayrıca esnaf da bu durumdan şikâyetçidir. Belediyemiz tarafından çalışma yapılarak bu 

sıkıntının giderilmesini talep etmekteyiz. Hasan ACAR Meclis Üyesi) 

BAŞKAN- Teşekkür ediyoruz. Önerge ile ilgili görüş bildirmek isteyen önergenin gündemde 

görüşülmesi hususunu da oylarınıza sunacağımız için.  

Fırat EROĞLU- Sayın Başkan Çevre Komisyona sevk edilebilir.  

BAŞKAN- Teşekkürler.  

Ceren Leyla GÜR ÖNALAN- Çevre Komisyonuna sevki bizim için uygundur.  

BAŞKAN- Şöyle bir öneri getirebilirim bir bilgilendirme de yapayım gündem alınması hususu 

buyurun.  

Zafer Levent YILDIR- İdareye bir öneri, tavsiye, rica gibi değerlendirilebilir. Komisyonda 

görüşülmesi çok anlamlı olmayacak gibi.  

BAŞKAN- Dilerseniz şu bilgilendirmeyi yapayım belediyemiz adına. Komisyonlar da 

değerlendirip değerlendirme hususunda meclisimiz karar versin. Söz konusu öneri bizlerin de aslında 

çalışma programımız ve hedeflerinde yer alan dolayısıyla düzenlemelerimiz kapsamında bir belediye 

başkanı olarak da bizim projelerimiz arasında yer alan bir düzenleme. Bununla da ilgili o bölgede 

özellikle teknik ekibimizin de çalışmaları devam ediyor. Biz bunu öneri olarak da zaten mevcut 
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çalışmalarımızda alabiliriz. Meclisimiz önerge olarak komisyonumuz da değerlendirilsin kararı alırsa onu 

da paylaşabiliriz ancak hali hazırda devam eden çalışmalarımızın bir parçası, bu bilgiyi aktarmış olayım.   

Ceren Leyla GÜR ÖNALAN- O zaman idarenin takdirinde bir konudur, idareye sevkini talep 

ediyoruz. Gündeme alınmasına gerek yok.  

BAŞKAN- Uygun mudur?  

Fırat EROĞLU- Uygulamaya geçeceğini düşünerek tabii ki de idarenin takdirinde kalabilir ama 

daha sonraki günlerde biz yine hatırlatırız eğer idare gereğini yapmazsa. Teşekkürler. 

BAŞKAN- Teşekkürler. Uygun mudur?  

Cihan DEMİR- Bizim için de idarenin takdirinde olması uygundur.  

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Sözünüz mü var?  

İbrahim ULUBAŞ- Sayın Başkanım sadece o sevgi yolu değil, Fahrettin Altay’da da bir sevgi 

yolu var. Trafiğe kapalı olmasına rağmen motor trafiği, araç trafiği var. Bütün Karabağlardaki sevgi 

yolları bu şekilde hassas nokta olarak şey yapılırsa daha uygun olur. 

BAŞKAN- Teşekkür ederiz. Önerge sahibi olarak da teşekkür ederiz. Biz bugünkü konuyu öneri 

olarak da kendimize görev olarak almış olalım. Tabii ki çalışmalarımızın değerlendirilmesi, izlemesi ve 

takibi meclisimizin ve tüm vatandaşlarımızın da sorumluluğundadır. Diğer konularla da ilgili bundan 

sonra gelecek önergelerle devam ederiz. Teşekkür ediyorum. Başka önerge var mıdır? Teşekkürler. 

Birimlerimizden gelen önergeler 5. maddemiz. Buyurun lütfen 5.1 maddemiz.  

(81/2024 – Uğur DURMAZ ve Cihan DEMİR Belediye Meclisimizin 04.06.2024 günlü Haziran 

ayı toplantısının 1. birleşiminde verdikleri dilekçe ile Adalet ve Kalkınma Partisi üyeliğinden istifa edip, 

Milliyetçi Hareket Partisi üyesi olarak faaliyetlerine devam edeceklerini bildirdiklerinden, Meclis Üyesi 

Uğur DURMAZ’ın üyesi olarak görev yaptığı Engelliler Komisyonu ile Dirençli Kentler Komisyonunda, 

Meclis Üyesi Cihan DEMİR’in üyesi olarak görev yaptığı Sağlık Komisyonu ile Gençlik ve Spor 

Komisyonunda Belediye Meclisi Çalışma Yönetmeliğinin 21. maddesi gereği kalan süreyi tamamlamak 

üzere görev yapacak olan yeni üyelerin seçilmesi hk. (Yazı İşleri Md.) 

BAŞKAN- Teşekkür ediyoruz. İlgili mevzuatımız kapsamında komisyon üyelerimizin 

belirlenmesi gerekiyor. Görüşlerinizi alabilir miyim ya da öneri adayların varsa.  

Ceren Leyla GÜR ÖNALAN- Cumhuriyet Halk Partisi olarak bizim herhangi bir öneri adayımız 

yok.  

Fırat EROĞLU- Hem Uğur DURMAZ Bey hem de Cihan DEMİR Beylerin hem Engelliler 

Komisyonu hem de Dirençli Kentler Komisyonuna tekrar seçilmesini parti grubu ve cumhur ittifakı 

olarak öneriyoruz.  

BAŞKAN- Teşekkür ediyoruz.  

Cihan DEMİR- Biz de her iki meclis üyesinin bulundukları komisyonlara devam etmesini talep 

ediyoruz.  

BAŞKAN- Teşekkür ediyoruz. Bu konuyu oylarınıza sunuyorum farklı bir görüş yoksa. Her iki 

meclis üyelerimizin mevcut komisyonlarındaki görevlerinin devamını konusunu oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler (eller kalkar) Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür 

ediyorum. Diğer gündem maddemiz lütfen. 

(82/2024 – 22.02.2007 tarih ve 26442 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren 

Belediye ve Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına Dair 

Yönetmelik hükmü çerçevesinde ihdas edilen ve müdürlükler arası dolu/boş olarak aktarımı yapılan 

kadrolara ilişkin (II) sayılı boş kadro değişikliği ve (III) sayılı dolu kadro değişikliği (memur) cetvelleri 

hk.  (İnsan Kaynakları ve Eğitim Md.) 

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Konu ile ilgili görüşünüz var mıdır?  

Ceren Leyla GÜR ÖNALAN- Doğrudan oylanması bizim için uygundur. 

BAŞKAN- Teşekkürler buyurun lütfen. 

Fırat EROĞLU- Doğrudan oylanması bizim için de uygundur. 

BAŞKAN- Teşekkürler.  

Cihan DEMİR- Doğrudan oylanması bizim için uygundur.  

BAŞKAN- Teşekkür ederim. Söz konusu gündem maddesini oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler? (eller kalkar) Kabul etmeyenler? (el kalkmaz) Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkürler. Diğer 

gündem maddemiz lütfen. 
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 (83/2024 – Belediyemiz ile İzmir Su Kanalizasyon Genel Müdürlüğü (İZSU) arasında düzenlenen 

Abonelik İşlemleri Veri Paylaşım Protokolünün imzalanabilmesi için 5393 sayılı Belediye Kanununun 

38/g maddesi gereği Karabağlar Belediye Başkanına yetki verilmesi hk. (Arşiv Md.) 

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Söz konusu protokolümüz belediyemizin idari işleyişi anlamında 

akıllı belediyecilik uygulamalarıyla birlikte diğer kurumlarla işbirliğini güçlendirmek anlamında 

gerçekleştirilen bir çalışmadır. Hukuki incelemeleri teknik ve idari incelemeleri de tamamlanmıştır. Ben 

de bu bilgiyi aktararak meclisimize bu konudaki görüşlerinizi alabilir miyim? Buyurun lütfen. 

Ceren Leyla GÜR ÖNALAN- Doğrudan oylanması uygundur. 

BAŞKAN- Teşekkürler buyurun lütfen. 

Fırat EROĞLU- Doğrudan oylanması bizim için de uygundur. 

BAŞKAN- Teşekkürler.  

Cihan DEMİR- Bizim için de uygundur doğrudan oylanması.  

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Belediyemiz ile İzmir Su Kanalizasyon Genel Müdürlüğü 

arasındaki abonelik işlemleri veri paylaşım protokolünün imzalanması hususunda belediye başkanına 

yetki verilmesi hakkındaki önergeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (eller kalkar) Kabul 

etmeyenler? (el kalkmaz) Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. Diğer gündem maddemiz 

lütfen. 

(84/2024 – 2024-2025 Eğitim döneminde geçerli olacak 1 yıllık yurt ücretinin (Kahvaltı ve akşam 

yemeği dâhil) ve 2024 yılı Eylül ayından başlayarak 2025 yılı Haziran ayında sonlandırmak üzere aylık 

KDV dâhil taksitlerin, geçici barınma hizmetinden faydalanmak isteyen öğrenciler için günlük barınma 

hizmeti ücretinin (Kahvaltı ve aksam yemeği hariç) belirlenmesi için 5393 sayılı Belediye Kanunu'nun 

18'inci maddesinin (f) bendi gereğince karar alınması hk. (İşletme ve İştirakler Md.) 

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Söz konusu gündem maddesi ile ilgili görüşünüzü sunuyorum.  

Ceren Leyla GÜR ÖNALAN- Biz Plan ve Bütçe Komisyonuna sevkini talep ediyoruz. Konunun 

da aciliyetine binaen ara verilip Plan ve Bütçe Komisyonun toplanmasını istiyoruz. 

BAŞKAN- Teşekkürler buyurun lütfen. 

Fırat EROĞLU- Sayın Başkan Plan ve Bütçe Komisyonu ve Burs ve Eğitim Komisyonunu da 

dâhil ederek ara verilip komisyonun toplanıp karar alması bizim için de uygundur. 

BAŞKAN- Fırat Bey tekrar eder misiniz? Plan ve Bütçe Komisyonu… 

Fırat EROĞLU- Plan ve Bütçe Komisyonu ve Burs ve Eğitim Komisyonu.   

BAŞKAN- Burs ve Eğitim Komisyonu teşekkürler.  

Cihan DEMİR- Bizde Plan ve Bütçe Komisyonuna sevk edilmesini ve ara verilmesini talep 

ediyoruz.  

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Söz konusu önergenin Plan Bütçe Komisyonuna, Burs ve Eğitim 

Komisyonu ile ilgili bir öneriniz var mı?  

Ceren Leyla GÜR ÖNALAN- Uygundur, görüşülebilir başkanım.  

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Söz konusu önergenin iki komisyonumuza havalesi konusuna 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (eller kalkar) Kabul etmeyenler? (el kalkmaz) oybirliğiyle kabul 

edilmiştir. Acil koduyla gelmesi nedeniyle komisyonlarımızın çalışabilmesi, değerlendirmenin 

yapıldıktan sonra da 2. oturumumuzun gerçekleştirilmesi adına meclisimize bir 20 dakika ara verilmesi 

hususunda görüşlerinize sunuyorum. Teşekkür ederim. Komisyonlarımıza katkıları için teşekkür 

ediyoruz. 

 

2.OTURUM 

 

BAŞKAN-Meclis salonumuzdaki değerli konuklarımız, ekranları başından bizleri izleyen 

Karabağlarlı vatandaşlarımız Temmuz ayı meclisimizin ikinci birleşimini açıyorum. Temmuz ayı 

meclisimizin 2. oturumunu açıyorum. 84/2024 sayılı komisyon raporumuz sonuçlandı. Teşekkür 

ediyorum komisyonlarımıza çalışması için. Gündemin 6. maddesine eklenmesi hususunu görüşlerinize 

sunuyorum. Komisyon raporunun ve gündemin 6. maddeye eklenmesi hususunda görüşleriniz var mı?  

Ceren Leyla GÜR ÖNALAN-Uygundur Sayın Başkan.  

Fırat EROĞLU- Uygundur Sayın Başkan. 

BAŞKAN-Gündemin 6. maddesine eklenmesi hususunu… Özür diliyorum. 
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Cihan DEMİR-Uygundur Başkanım. 

BAŞKAN- Gündemin 6.maddesine eklenmesi hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? 

(eller kalkar) Kabul etmeyenler? (el kalkmaz) Oybirliği ile kabul edilmiştir. Gündemimize ekledik. 6.1. 

maddemiz ile devam ediyoruz. 

(79/2024 – İzmir ili, Karabağlar ilçesi, Yeşilyurt Mahallesi, 3043 ada, 268,69 m² yüzölçümlü 55 

parsel sayılı taşınmazda büyük hissedar olmamız 3. kişiye ait 3778/26869 paya karşılık gelen 37,78 m² 

hissenin İdaremizce belirlenecek bedel üzerinden teklifte bulunmak suretiyle satın alınması, diğer 

hissedar tarafından satış işleminin uygun görülmemesi halinde ise izale-i şuyu davası açılarak bahse konu 

taşınmaza İdaremizce belirlenecek bedele kadar teklif verilmek suretiyle satışa girilmesinin oybirliği ile 

uygun bulunduğuna ilişkin İmar – Hukuk  – Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu okunduktan sonra.) 

BAŞKAN-Teşekkür ediyorum. Söz konusu gündem maddesi ile ilgili görüşlerinizi alabilir 

miyim?  

Ceren Leyla GÜR ÖNALAN-Komisyondan, komisyonlardan geldiği şekilde oylanması 

uygundur. 

BAŞKAN-Teşekkürler. 

Fırat EROĞLU-Komisyonlardan geldiği şekilde oylanması bizim içinde uygundur.  

Cihan DEMİR-Bizim için de uygundur.  

BAŞKAN-Teşekkür ediyorum. 6.1 maddesi komisyonlardan geldiği şekliyle oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? (eller kalkar) Kabul etmeyenler? (el kalkmaz) Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Teşekkür ediyorum. Gündemimize eklenen 6.2 maddemiz lütfen. 

(84/2024- Belediyemiz Özel Atatürk Yükseköğrenim kız öğrenci yurdunun Yükseköğrenim Özel 

Barınma Hizmetleri Yönetmeliği’nin 37. maddesinin 6. fıkrasındaki kurumun kayıtlı öğrencileri için bir 

önceki öğretim yılında barınma hizmetleri karşılığında aldığı ücrete yeni dönemde yapılabileceği en 

yüksek zam oranı kaydın yenilendiği tarihte açıklanmış olan 12 aylık ortalama  Yurtiçi üretici fiyat 

endeksi, tüketici fiyat endeksi bölü 2 oranına 5 puan daha eklendiğinde bulunan orandan daha fazla 

olamaz hükmü gereği 2023-2024 eğitim döneminde uygulanan ücret üzerine toplantı tarihi itibariyle 2024 

yılı haziran ayı enflasyon rakamlarının henüz açıklanmamış olması dolayısıyla 2024 yılı Temmuz ayında 

açıklanacak olan 12 aylık ortalama Yurtiçi ÜFE ve TÜFE ortalamasına yurt içi fiyat endeksi, tüketici 

fiyat endeksi bölü 2, 5 puan ilave edilerek bulunacak tutarların 2024-2025 eğitim dönemi zam oranı 

olarak belirlenmesi ve aşağıda belirtilen örnek hesaplama yöntemi kullanılarak hesaplanan 2024-2025 

eğitim yılı aylık ücretinin uygulanmasına 5393 sayılı Belediye kanununun 18.maddesi ve 2464 sayılı 

belediye gelirleri Kanunu'nun 97. maddesi gereğince oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve 

Bütçe- Burs ve Eğitim Komisyonu Raporu okunduktan sonra.) 

BAŞKAN-Teşekkür ediyorum. Söz konusu gündem ve raporla ilgili görüşlerinizi alabilir miyim?  

Ceren Leyla GÜR ÖNALAN-Komisyonlardan geldiği şekilde oylanması uygundur.  

BAŞKAN-Teşekkürler.  

Fırat EROĞLU-Bizim için de uygundur.  

BAŞKAN-Teşekkürler.  

Cihan DEMİR-Bizim için de uygundur.  

BAŞKAN-Teşekkür ediyorum. Söz konusu gündem maddesinin komisyonlardan geldiği şekliyle 

kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (eller kalkar) Kabul etmeyenler? (el kalkmaz) 

Oybirliği ile kabul edilmiştir. Bu haliyle komisyonlarımızdan gelen raporlar gündem maddemizi 

tamamladık. Komisyonlara havale edilip sonuçlanmayan 7.1 maddesinden 7.22 maddesine kadar olan 

önergeleri aynı komisyonlara havalesini oylayacağız.  

(11/2024)- İlçemizde karbon emisyonun ve sera gazı salınımının azaltılması için yapılabilecek 

çalışmalar ve farkındalığı arttırmak üzere meclisimizce çalışma yapılması hk. (Çevresel Sürdürülebilirlik 

Komisyonu) 

(12/2024)- Kentsel Dönüşüm sürecinin en doğru biçimde uygulanabilmesi için 5393 Sayılı 

Belediye Kanunu ile 6306 Sayılı Afet Riski Altındaki Alanların Dönüştürülmesi Hakkında Kanunun ilgili 

maddelerinin incelenerek meclisimizce çalışma yapılması hk. (İmar – Kentsel Dönüşüm – Dirençli 

Kentler  - Hukuk Komisyonu) 

(13/2024)-  Karabağlar İlçemiz sınırları içerisinde ikamet eden ve maddi imkanları kısıtlı olan 

ailelerin çocuklarının mesleki kurslara, M.E.B’lığına bağlı çıraklık eğitimlerine yönlendirilerek hem 
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mesleki belge sahibi olmaları hem de kötü alışkanlıklardan uzaklaştırılmaları için  meclisimizce çalışma 

yapılması hk. (Burs ve Eğitim – Engelliler Komisyonu) 

(54/2024)- Belediyemizin sahipsiz hayvan rehabilitasyon çalışmalarına gönüllü katılımın 

değerlendirilerek, gönüllü kapasitemizin arttırılması için bir çalışma yapılması hk. (Hayvan Hakları – 

Çevresel Sürdürülebilirlik Komisyonu) 

(55/2024)- Engelli hemşerilerimize yönelik aktivite olanakları yaratmak ve toplumda farkındalık 

oluşturmak için ilçemizde bulunan kapalı pazaryerleri kullanılarak uygun yerlerine basketbol potası ve 

voleybol filesi konulması ile çocuklarımıza aktivite alanları oluşturulması, paten süren gençlerimiz için 

akrobasi engelleri alınması, ayrıca bisiklet ve paten yarışması düzenlenerek yarışmayı kazananlara 

bisiklet ve paten hediyesi verilmesi için bir çalışma yapılması hk. (Pazaryerleri – Engelliler – Gençlik ve 

Spor Komisyonu) 

(56/2024)- İlçemizde ihtiyaç sahibi ailenin çocuklarının sağlıklı gelişebilmesi için sağlıklı gıdaya 

en uygun şekilde ulaşabilmeleri amacıyla ihtiyaç sahibi ve 0-5 yaş arası bebeği olan ailelerin sosyal 

incelemelerinin yapılması, yardım takip sistemine kaydının gerçekleştirilmesi ve gıda yardımı konusunda 

belediyemiz olanaklarını nasıl kullanacağı ile ilgili gerekli çalışmanın yapılması hk. (Toplumsal Cinsiyet 

Eşitliği – Sağlık – Plan ve Bütçe Komisyonu) 

(57/2024)-  Karabağlarda yaşayan tüm hemşerilerimiz için obezite sınırlarında olanlar başta olmak 

üzere antrenörler eşliğinde spor aktiviteleri ile fiziksel ve manevi olarak daha sağlıklı olmaları için 

sağlıklı hayat programının başlatılması için gerekli çalışmanın yapılması hk. (Sağlık – Pazaryerleri – 

Gençlik Spor Komisyonu) 

(58/2024)- İlçemizde yaşayan hemşerilerimize yönelik afetlere dayanıklılığın gelişmesinde ilk 

yerel mücadeleyi sağlayabilmek adına afete hazırlık çalışmalarının yürütülebilmesi için gerekli 

çalışmanın yapılması hk. (Kentsel Dönüşüm - Toplumsal Cinsiyet Eşitliği – Burs ve Eğitim – Çevresel 

Sürdürülebilirlik – Sağlık – Dirençli Kentler Komisyonu) 

(59/2024)- Madde kullanımını engellemek için semt merkezlerinde kurs gören velilerimize 

önleyici tedbirler ve bilinçlendirme eğitimleri verilmesinin faydalı olacağı öngörüldüğünden bu konu 

hakkında gerekli çalışmanın yapılması hk. (Burs ve Eğitim –  Bağımlılıkla Mücadele Komisyonu) 

(60/2024)- İlçemiz sınırlarında yaşayan ve üretime katkısı bulunan kadın emeğinin 

değerlendirilmesi ve görünür kılınması için kapalı pazar yerlerinin kurulduğu günlerin dışında kalan 

günlerde kadınların el emeklerinin satışa sunulacağı şekilde bir düzenleme yapılması için gerekli 

çalışmanın yapılması hk. (Esnaf – Pazaryerleri – Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Komisyonu) 

(61/2024)- İlçemizde yaşayan dezavantajlı mahalle sakinlerimizin ilçe/kent yaşamına aktif 

katılımını sağlayabilmek, mahalle kültürünü yaşatabilmek, ortak akıl ve demokrasi bilincini oluşturmak 

üzere mevcut semt merkezlerinin faaliyet alanlarının genişletilmesi ve semt merkezi olmayan 

mahallelerde semt merkezi oluşturulması için gerekli çalışmanın yapılması hk. (Muhtarlar ve Mahalle 

Meclisleri -  Kültür Turizm ve Sanat Komisyonu) 

(62/2024)-  Halk arasında sosyete pazarı olarak adlandırılan kıyafet, aksesuar, ev tekstili ve 

ayakkabı gibi ürünlerin satıldığı bir pazarın haftada bir gün Kibar Kapalı Pazaryerinde uygulanabilir hale 

getirilebilmesi için gerekli çalışmanın yapılması hk. (Pazaryerleri – Esnaf Komisyonu) 

(63/2024)- İlçemizde uygun güzergâhlarda sağlıklı bir yaşam ve çevre için bisiklet yollarının 

oluşturulması, Büyükşehir Belediyesiyle de işbirliği içerisinde bisiklet yolu oluşturulacak güzergâhlarda 

çalışacak belediye yolcu otobüslerinin bisiklet taşımaya uygun hale getirilmesi için gerekli çalışmanın 

yapılması hk. (Sağlık – Gençlik Spor Komisyonu) 

(64/2024)- İlçemizdeki mahallelerden başlatılarak su tasarrufu kampanyası yapılması ve kentin 

tamamına yaygınlaştırılması için gerekli çalışmanın yapılması hk. (Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri – 

Çevresel Sürdürülebilirlik Komisyonu) 

(65/2024)- Mobilya sektörüne emek vermekte olan mobilya ustaları ve yetişmekte olan engelli 

ustaların başta kentin ihtiyacı olan engellilere ait kent mobilyaları ve günlük yaşamlarında ihtiyaçları olan 

engelsiz mobilyaları üretmeleri için gerektiğinde ilgili kurumlardan da destek alınarak gerekli çalışmanın 

yapılması hk. (Esnaf - Pazaryerleri Komisyonu) 

(66/2024)- İlçemiz sınırlarındaki gençlerimizin, çocuklarımızın, kadınlarımızın ve yaşlılarımızın 

spor aktivitelerini arttırmak için uygun yerlerin tespitinin yapılması ve dışarıdan maddi kaynak yaratarak 
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halı saha yapımı için gerekli çalışmanın yapılması hk. (Gençlik ve Spor – İmar – Hukuk – Plan ve Bütçe 

Komisyonu) 

(68/2024)- Bozyaka Kapalı Pazaryerinin bayrama beş gün kala gece pazarına dönüştürülmesine 

ilişkin gerekli çalışmanın yapılması hk. (Pazaryerleri Komisyonu) 

(69/2024)-  İlçe sınırlarımız içerisinde bulunan tüm kaldırımların uluslararası standartlarda dizayn 

edilmesi için gerekli çalışmanın yapılması hk. (Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri – İmar – Çevresel 

Sürdürülebilirlik Komisyonu) 

(72/2024)- Yenilenebilir enerji kaynaklarından faydalanmak üzere Belediyemiz bünyesinde 

bulunan hizmet tesisleri ve binaları ile inşaatı devam eden yapım projelerinin GES’e (Güneş Enerji 

Sistemi) uygunluğunun belirlenmesi, uygun binalara GES kurulması ve konu ile ilgili açılan tüm hibe 

programlarının araştırılarak varsa uygun programlara proje hazırlanmak sureti ile belediyemize mali 

anlamda da destek sağlanması hususunda Sayın Meclis Heyetince bir karar alınması hk. (Çevresel 

Sürdürülebilirlik – Avrupa Birliği ve Dış İlişkiler Komisyonu)  

(73/2024)- Belediyemiz sınırlarında yer alan Kavacık Mahallesinde organik tarım faaliyetlerinin 

yapılabilmesi ve kadınların istihdama katılımını arttırmak amacı ile açılan tüm hibe programlarının 

araştırılması hususunda Sayın Meclis Heyetince bir karar alınması hk. (Avrupa Birliği ve Dış İlişkiler 

Komisyonu)  

(75/2024)- Belediyemiz tarafından kurulması planlanan tiyatro biriminin faaliyetlerinin 

yaygınlaştırılması, katılımlarının arttırılması konusunda gerekli çalışmaların yapılması için Sayın Meclis 

Heyetince bir karar alınması hk. (Kültür Turizm ve Sanat – Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri – Burs ve 

Eğitim Komisyonu) 

(76/2024)- İlçemiz sınırları içerisinde uyuşturucu bağımlılığı hakkında mahallelerde, okul 

çevrelerinde farkındalık oluşturmak, toplum bilincini arttırmak amacı ile neler yapılabilir ve ayrıca 

Birleşmiş Milletler Uyuşturucu ve Suç Dairesinin 2024 yılı için belirlediği “Kanıtlar Açık Önlemeye 

Yatırım Yapın” temasının ön plana çıkarılarak bu hususta gerekli çalışmaların yapılması için Sayın 

Meclis Heyetince bir karar alınması hk. (Bağımlılıkla Mücadele – Burs ve Eğitim - Muhtarlar ve Mahalle 

Meclisleri – Avrupa Birliği ve Dış İlişkiler Komisyonu)  

BAŞKAN- Söz konusu önergelerin 7.1 ve 7.22 dâhil aynı komisyonlara havalesi hususunu 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (eller kalkar) Kabul etmeyenler? (el kalkmaz) Oybirliği ile kabul 

edilmiştir. Teşekkür ediyorum. Bu haliyle Temmuz ayı meclis toplantımızdaki gündemlerimizi ve 

önergelerimizi tamamlamış bulunuyoruz. Dilek ve temenniler bölümünde söz almak isteyen meclis 

üyelerimiz varsa dilek ve temenniler bölümünde söz almak isteyen meclis üyelerimize söylüyorum. 

Buyurun. 

Nurcan PİRGAN ÇAKIR- Sayın divan, sayın hazirun geçtiğimiz ay içinde Kurban Bayramını 

kutladık ailelerimizle, sevdiklerimizle, coşkuyla. Ancak hepimiz kutlayamadık. Karabağlar’da 15 

yaşındaki kızımız Hacer Çağla ÇETİNALP yine 15 yaşındaki erkek arkadaşı tarafından katledildi 

maalesef. Geçtiğimiz hafta kadın arkadaşlarımızla birlikte 2017 yılında yine 17 yaşında bir çocuk 

tarafından, bir akrabası tarafından katledilen Safiye KARAKAŞ'ın mezarına gölge olsun diye bir fidan 

dikmek üzere mezarını ziyaret ettik. Safiye'nin mezarına fidanı biz dikmek zorunda kaldık, durumunda 

kaldık. Çünkü Safiye töre gereği eşinden kaçıp, şiddetten kaçıp, Karabağlar’a gelip burada sığındığı yerde 

bulunup öldürüldüğü için o törenin gerekleri nedeniyle ailesi tarafından cenazesine bile sahip çıkılmadı. 

15 gün morgta kaldı ve kimsesizler mezarlığına gömülmek üzereyken kız kardeşleri tarafından ona bir 

mezar yapıldı. 15 yaşında, 17 yaşında çocuklardan katil yaratan bir düzende bir dönemden geçiyoruz. 

Kadın cinayetleri politiktir diyoruz. Çünkü bu çocuklar belki ceza almayacaklarını ya da ceza 

indiriminden yararlanabilecekleri vaatleriyle bu cinayetleri işliyorlar ve biz görüyoruz ki bu vaatler 

gerçekleşiyor. Ceza indiriminden, iyi hal indiriminden yararlanıyorlar katiller ve gereken cezaları 

almıyorlar. Bu cinayetleri özendiriyor demeye dilim varmıyor maalesef. Bunu söyleyemiyorum ancak 

cezasız kalmak bu suçların tekrarlanmasını gerektiriyor olsa gerek. Kadınlar, kadın cinayetleri politiktir 

diyerek kız kardeşlerini yalnız bırakmadan kadın cinayetlerinin peşine düşmeye, kadını yaşamdan, 

yaşamaktan alıkoyan bütün uygulamaların karşısında dimdik durmaya devam ediyor, devam edecek. 

Onları saygıyla anıyorum. 

BAŞKAN- Teşekkür ediyoruz. Buyurun lütfen.  
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Fırat EROĞLU-Sayın Başkan ilçemizde, şehrimizde, ülkemizde veya gezegenin herhangi bir 

yerindeki her türlü kadına şiddete biz karşıyız ve bununda her zamanda karşısında oluruz. Fakat meclis 

üyemizin bahsettiği böyle bir dönemden, böyle bir düzenden geçiyoruz gibi bir tabir vardı. Bu tabiri ben 

kınıyorum. Yani bunun sanki bir bilinçli bir şey, bir düzen gibi veya bu dönemde yapılıyor anlamında bir 

söylemde bulundu kendisi. Bu hiç doğru bir söylem değil, kendisini kınıyorum.  

BAŞKAN- Teşekkür ediyoruz. Yalnız kadın cinayetlerinde şiddette, taciz ve tecavüz sayılarındaki 

artış, ceza oranlarındaki indirim, mevzuattaki süreçlere baktığımızda dönemin şiddeti ve cinayetleri 

önleyen değil farklı bir mekanizmaya hizmet eden olması noktasında rakamlar ve istatistiklerle ilgili 

değerlendirmeler var. Bunu halkımız da meclisimiz de değerlendirecektir. Bizlerin amacı dediğiniz gibi 

yaşamı savunmak, kadınıyla, erkeğiyle, emeği, adaleti, hakkı savunmak. Hepimiz şiddete karşı bir arada 

olmalı ve şiddeti önleyen, azaltan kimsenin yalnız olmadığı bir düzeni hep beraber kurmalıyız. Teşekkür 

ediyorum. Söz almak isteyen meclis üyemiz var mı? Buyurun lütfen.  

Selami İYİER- Sayın Başkan, kıymetli hazirun, aydınlığın yakıldığı yer Sivas, sönmeyen yangın 

Madımak, adalet uğramadı bu davaya. Unutmadık, unutturamadılar unutmayacağız. İnsan insanı yakar 

mı? İnsan, insana yanarken bakar mı? İnsan, insanı yakanı aklar mı? Metin ALTINOK vardı içeride. 

Asım BEZİRCİ, Behçet AYSAN vardı. Birimize bir şey olursa kalanlar ne yapar diye sorulduğunda 

kalanlar ölenler için şiirler yazar denilerek bekleniyordu. Asaf KOÇAK vardı içeride. Güldürmeyi, 

düşündürmeyi çizgilerde seçmiş karikatürist olmuştu. Ateşle gelen ölümün soğukluğunu mızıka çalarak 

bekliyordu. Nesimi ÇİMEN vardı içeride. Hayatı şehir dolaşmaya, sürgünlerle geçmişti. Ancak hep 

değerler ve değerli insanlar vardı etrafında. Nereden bilebilirdi ki böyle bir sonu. Muhlis AKARSU vardı 

içeride. Akarsuyum yansam da kül olup savrulsam da diyerek yandı kül oldu savruldu. Hasret 

GÜLTEKİN vardı içeride daha 22 yaşındaydı ama bağlama, şelpe ustasıydı. Deyişlerle karıştı alevlere, 

bağlaması kül oldu ve yine daha onlarcası ateşe semah dönerek koparıldılar hayatlarından. Gözümüz yaş, 

içimiz ateş, zihnimiz duman oldu. Bundan 31 yıl önce 2 Temmuz 1993'te Sivas Madımak'ta katledilen 

aydın, gazeteci, ozan ve şairlerimizi saygıyla anıyorum.  

BAŞKAN-Teşekkür ediyoruz. Buyurun lütfen.  

Kazım ERTEN-Sayın Başkan, değerli hazirun biz de Sivas'ta yanarak ölen her bir nefesi, her bir 

canı rahmetle, saygıyla anıyoruz. Bir ideoloji, bir mezhep, meşrep projeksiyonu üzerinden 

konuşmuyorum. İlahiyatçı olarak Kur'an'dan bir ayeti burada zikretmek istiyorum.  Kim bir nefesi 

öldürürse sanki bütün insanlığı öldürmüş gibidir der kutsal Metin. İnanan bir insan kesinlikle bir cana, bir 

nefese kast edemez. Mezhep tercihi ne olursa olsun, meşrebi ne olursa olsun, ideolojik tercihi ne olursa 

olsun, bunu yapamaz. Ancak devletler kamu düzeni savaş hukukunda bir savunma durumunda karşı tarafa 

silahı yönlendirebilir. Onun dışında insanlık tarihine baktığımız zaman Peygamberlerin Hz. Adem'den 

Hz. Muhammed'e kadar gelen süreçte hiçbir peygamberin jakoben, şiddeti meşrulaştırarak öldürerek bir 

düzen, bir medeniyet kurmadığını görüyoruz. İnsanlık tarihi aynı zamanda bir sosyal evrim tarihidir. Biz 

arada Levent üstatla tartışırız. İşte Tanrıdan daha iddialı daha barışçıl bir düzen kurabiliriz diyen 

insanların biri 20. Yüzyılı, 2. Dünya Savaşı ve bir soğuk savaşıyla taçlandırdığını görüyoruz. Şimdi bir 

kitle psikolojisi açısından bakacağız. Az önce ifade etti hanımefendi. Yani düşünün bir aile içerisinde, bir 

töre cinayeti içerisinde, 12 yaşında 13 yaşında erkek evladına diyor ki babası: aile toplanıyor git ablanı 

öldür diyor. Evet arkadaşlar, insanlık tarihi bir sosyal evrim tarihidir aynı zamanda. Bir tekâmül tarihidir. 

Hiçbir şekilde, hiçbir inancın bunun aynı zamanda Gazze'de öldürülen çocuklar için de ifade ediyoruz. 

İnananlar için söylüyoruz. Başka tanrının çocukları değiliz. Yani Tanrı bizi tuzaklamaz. Musevilere 

başka, Hıristiyanlara başka, bize başka önermelerde bulunarak bizi bir savaş oyunu içerisinde itlaf etmez. 

Benim bir ilahi açı olarak bakış açım budur. Batı muhaciri bir ailenin çocuğuyum. Bunu özellikle 

söylüyorum. Büyük dedemin adı Ali, dedelerimin adı Hasan, Hüseyin benim adım da Musa Kazım. Bir 

hanefi olarak bunu söylüyorum. Sadece Sivas'ta değil dünyanın herhangi bir yerinde, hangi inançtan 

olursa olsun savaş dışındaki, savaşı da meşru görmüyoruz böyle zorunlu savunma dışında bir ilahiyatçı 

olarak da bunu ifade etmek istedim. Çok teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN-Teşekkür ediyoruz. Buyurun lütfen.  

Nedim TOPALOĞLU-Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri hepinizi saygıyla, sevgiyle 

selamlıyorum. Bağımlılık Komisyonu, Bağımlılıkla Mücadele Komisyonu adına söz alıyorum. Bildiğimiz 

gibi geçtiğimiz hafta 26 Haziran günü Birleşmiş Milletlerin bağımlılık ve kaçakçılıkla mücadele günü ilan 

etmiştir. Hepimizin bildiği gibi bağımlılık hem bireysel hem de toplumsal düzeyde ciddi sonuçlar 
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doğurabilen bir sorundur. Bu sorunun üstesinden gelmek sadece bireylerin değil aynı zamanda ailelerin 

ve toplum sağlığını korumak için büyük önem taşımaktadır. Bağımlılıkla mücadele öncelikle farkındalık 

yaratmakla başlar. Eğitim ve bilinçlendirme çalışmaları gençlerimizi ve toplumun diğer kesimlerini 

bağımlılığın tehlikesi konusunda bilgilendirmenin en etkili yollarından birisidir. Bu bağlamda 

okullarımızda, üniversitelerimizde ve topluluk merkezlerimizde bağımlılıkla ilgili eğitim programlarını 

artırmalıyız. Ayrıca bağımlılıkla mücadelede rehabilitasyon merkezinin rolü büyüktür. Bu merkezlerin 

sayısını artırmalı ve hizmet kalitesini yükseltmeliyiz. Bağımlılıkla mücadelede önemli bir diğer unsur da 

sosyal destek sistemleridir. Bağımlılıkla mücadele eden bireylere yönelik sosyal ve psikolojik destek 

mekanizmalarını güçlendirmeliyiz. Son olarak bağımlılıkla mücadele uzun soluklu ve kararlı bir çaba 

gerektirir. Hep birlikte çalışarak bağımlılığın olumsuz etkilerini en aza indirgenebilir ve daha sağlıklı, 

daha mutlu bir toplum oluşturabiliriz. Saygılarımla.  

BAŞKAN-Teşekkür ediyoruz. Buyurun Lütfen.  

Ceren Leyla GÜR ÖNALAN-Sayın Başkan, sayın divan, sayın meclis üyeleri, sayın hazirun 

bugün Madımak anması kapsamında Belediyemizin de 19.30’da Madımak anıtı ve Pir Sultan Abdal 

Heykeli önünde bir anma programı olacak. Ardından 20.30'da Uzundere Rekreasyon alanında da Suavi 

konserimiz olacak. Hem ekranı başındaki herkesi, hem buradaki herkesi anma programına bekliyoruz. Bu 

hususta ben de birkaç bir şey söylemek istiyorum. Madımak’ı aslında tekil bir olay olarak da algılamamak 

lazım, çünkü orada yanan ateşin hala yanmaya devam ettiği hepimizin malumudur. Bu ateşin sönebilmesi 

için bununla etkin bir mücadele gerekir. Orada canlarımız yandı üzgünüz ama asıl duygumuz da öfkedir. 

Bu öfkemizin dini siyasete alet edenlerle hesaplaşmadığımız sürece, her vatandaşımız kendini bu hususta 

güvende hissetmediği sürece dinmesi de mümkün değildir.  Bizlerin hiç kimsenin dili, dini, ırkı, cinsiyeti, 

mezhebiyle hiçbir sorunu olamaz Biz bu vatan topraklarını ve vatan toprağı üzerinde yaşayan herkesi 

derinden seviyoruz. Sadece insanı insana düşman eden zihniyetledir bizim düşmanlığımız. Bunu da 

belirtmek gerekir. Madımağı unutmuyoruz ve unutturmuyoruz. Anıları önünde de saygıyla eğiliyoruz. 

BAŞKAN-Teşekkür ediyoruz. Söz almak isteyen meclis üyemiz? Buyurun. 

Fırat EROĞLU- Sayın Başkan, 8 yıl önce 15 Temmuz 2016 yılında hepimizin bildiği gibi hain 

bir darbe girişimi yaşandı ülkemizde. Bu darbe girişimi sırasında şehit olan, gazi olan herkesi buradan 

rahmetle anıyorum ve aynı zamanda da 15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik Günümüzün de kutlu 

olmasını diliyorum. Teşekkürler.  

BAŞKAN-Teşekkür ediyoruz. Söz almak isteyen meclis üyemiz var mı? 

Fırat EROĞLU- Başkanım bir de bu arada geçtiğimiz günlerde 20 Haziran'da askı süresi biten bu 

hepimizin kamuoyunda da bildiği gibi TOKİ alanı, üniversite alanı diye tabir ettiğimiz planlarla ilgili de 

bildiğimiz kadarıyla da yine hem Karabağlar Belediyesi hem Büyükşehir Belediyesi bu konuda planlara 

itirazlarını gerçekleştirmişler. Sizin de bu konuda da daha önceki yaklaşımınızı hani daha pozitif 

olabileceğini düşünüyorduk biz. Hem bizi, hem oradaki hak sahiplerini, hem kamuoyunu 

bilgilendirirseniz seviniriz. Teşekkürler.  

BAŞKAN- Teşekkür ederim. Söz almak isteyen meclis üyemiz var mı? Teşekkür ederek o zaman 

hem bilgi alma hakkındaki değerlendirmeyi de paylaşarak izninizle ben de birkaç söz söyleyerek 

gündemimiz diğer maddesine geçelim. Karabağlar Belediyesi'nde Karabağlar Belediye Başkanı olarak da 

sağlıklı, dirençli, adaletli, barış içerisinde, huzur içerisinde birbirini büyüterek bir aile gibi yaşayan bir 

belediyecilik, bir ülke anlayışı içerisinde çalışmalarımızı yasa, hukuk, mevzuatlar ama en çok kamudan 

yana, halktan yana, emekten yana ve demokrasiden yana bir mücadeleyle sürdüreceğimizi ve hayatım 

boyunca olduğu gibi benim de bunun bir parçası olarak Belediye Başkanı olarak da her adımımda 

titizlikle bu süreçleri sürdüreceğimi paylaşmıştım. Burada bu sözlerimi bir kez daha paylaşmak istiyorum. 

Uzundere bölgemizde üniversite alanı olarak da bilinen alanda daha önceki dönemlerde de sizin de 

bahsettiğiniz üzere planlama çalışmaları ile ilgili süreçte belediyemizin Karabağlar Belediyesi olarak 

İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin TOKİ'nin ve Bakanlığın yaptığı planlama süreçlerinde yürüyen hukuki 

süreçler vardı. Bu kapsamda şunu hatırlatmak isterim kentin hakkın savunmak, kentlinin hakkını 

savunmak, karabağların hakkını savunmak noktasında hepimizin hemfikir olduğunu düşünüyorum. Bizler 

Çevre Şehircilik Ve İklim Değişikliği Bakanlığı olarak onaya sunulan söz konusu alandaki planla ilgili 

değerlendirmelerimizi teknik hukuki kentten yana ve kamusal anlamda da yaptığımızda geçmişten 

bugüne yürüttüğümüz süreçlerde olduğu gibi bundan sonraki süreçlerde de çok daha titiz bir çalışma 

yapmamız gerektiğini öğrendik. Şöyle ki: Söz konusu planlara itiraz gerekçemizi bir kez daha 
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hatırlatayım sizlere. Alanın geçmişine baktığınız zaman bir hazine arazisi olan planlarda kullanım alanı, 

orman, yeşil alan, belediye hizmet alanı, mezarlık alanı, yol ve benzeri alan olarak tanımlanan bir alanda 

yapılan değişiklikle aslında belediyeye verilmesi gereken alanın TOKİ’ye devri ile ilgili bir süreçte 

başlayan 2018'den beri 2017'den beri devam eden bir süreçten bahsediyoruz. Bu noktada Karabağlar 

Belediyemizin, Büyükşehir Belediyemizin bu planlar ve uygulamalarla ilgili o tarihten bu yana yaptığı 

itirazlar ve değerlendirmelerde Karabağlar İlçesi'nin planlaması, gelişimi, kentsel gelişim alanı, bu 

gelişim alanındaki yapılacak çalışmalarla Karabağlar halkının kazanacağı, kamunun kazanacağı sosyal ve 

diğer faydalarla ilgili değerlendirmeler noktasındaki itirazları mahkemelere sunulmuştur. Bu itirazlar 

mahkemeler tarafından değerlendirildiğinde belediyemiz pek çok defa haklı bulunmuş, planlar yetersiz 

bulunmuş ve bu planlar iptal edilmiştir. Geçmişten bu yana sürece baktığımız zaman söz konusu 

planlarda belediye hizmet alanı, yeşil alan, ağaçlandırılacak alan olarak görünen alanlar TOKİ’ye devri ile 

beraber aslında yine belediye tarafından üniversite alanı olarak tanımlanmasına ve talep edilmesine 

Karabağların da geleceği için İzmir için de bu alanın bir üniversite alanı olarak kente katkı sağlayacağı 

dolayısıyla belediyelerimizin İzmir Büyükşehir Belediyesi ve Karabağlar Belediyesi'nin kendi ihtiyaçları 

için gerekli hizmet alanından ya da mezarlık alanından feragat ederek daha büyük bir kamu yararı olan 

üniversite alanına bu alanın gerçekleştirilmesi alan kullanım kararının gerçekleştirilmesi noktasındaki iyi 

niyeti ile birlikte bu iyi niyetin farklı bir süreçte TOKİ’ye devri ve alanın üniversite ve kentsel gelişim 

alanı, konut alanı olarak planlanması noktasında itirazlar da sürdürülmüştür. Tüm bu itirazlar devam 

ederken gelinen noktada dava süreçlerinde de söz konusu planlar iptal edilmesine, mahkeme kararları 

olmasına rağmen o planların iptal edildiği 20 Şubat 2020 tarihinde mahkeme kararıyla plan iptal edilmiş 

olması, dolayısıyla belediyenin itiraz gerekçeleri haklı bulunmuş olmasına rağmen; ki burada şu ayrıntıyı 

da belirteyim belediyemiz tüm itirazlarında üniversite alanına değil konut alanı olarak belirlenen alana 

itiraz etmiş. Bu alanın başka bir alanda da yapılabileceği dolayısıyla kamusal faydanın başka alanlarda da 

sağlanabileceği bu noktada da bu değerlendirmelerde bu bölümle ilgili itirazlarını ortaya koymuş ve 

mahkemece bu itirazlar doğru bulunmuş planlar iptal edilmişken TOKİ tarafından 24 Şubat 2020 

tarihinde bir kura çekimi gerçekleştirilmiş. Yani konut alanı kullanım kararı iptal edilen planı olmayan bir 

alanda Toplu Konut İdaresi tarafından konut yapamayacağı mahkeme kararıyla belirlenmiş bir alanda 

kura çekimi gerçekleştirilmiş ve hak sahipliği süreci yürütülmüştür. O günden bugüne TOKİ mağdurları 

olarak da kamuoyunda bilinen ve vatandaşlarımızın 750 kişi ve bunların aileleri etkilendikleri kişiler o 

günden bugüne gelinen noktada vatandaşlarımız belediye tarafından mağdur ediliyor diyerek yürütülen 

sürecin içerisinde vatandaşımızı mağdur eden belediyemiz değil yasal olarak doğru işlemleri yürütmeyen, 

hakkı olmadığı halde eksik bilgi belge mevzuatı olmasına rağmen bir kura çekimi gerçekleştiren 

TOKİ’dir. Çok uzatmayayım. O günden bu yana çok sık da konuşacağımız talep edilmesi halinde daha 

kapsamlı olarak da değerlendirme yapacağımız noktada bu planların Karabağlar’a, İzmir halkına bir 

hazine arazisinin kamuya hizmet etmesi noktasındaki planlanma sürecinde bilime, planlama ilkelerine, 

kamu yararına yatkınlığı doğrultusunda planlarla ilgili incelemeler yapılmış, Belediyemiz tarafından da 

Büyükşehir Belediyesi tarafından da gerekçelerle bu alanın kentsel gelişme alanı olarak değil konut alanı 

olarak değil söz konusu planlarda Bakanlığın sunduğu planlarda ticaret konut sosyal danıtılarla ortaya 

konan planlamaların kente katkı getirmeyeceği buranın üniversite alanı olarak ve gelişme alanı olarak 

değerlendirilmesi gerektiği, bu bölgedeki yeşil alanın yeşil dokunun yapılaşmaya açılmaması gerektiği 

gibi bilimsel kentsel ve kamu yararı kapsamındaki gerekçelerle itirazlar sürdürülmüştür. Son gelinen 

planda da arkadaşlarımız da titiz bir şekilde elimizden gelen incelemeleri yaptık. Tabii ki ben de bir 

belediye başkan adayı olarak geçmiş dönemden bugüne de kente dair mücadeleleri de yürüten halkın ve 

kamunun yararını savunan birisi olarak bilgilerim dâhilinde mücadele yürütürken bir Belediye Başkanı 

olarak da sürecin içerisinde teknik ve hukuki belgelerle değerlendirmeleri yaptığımızda geçmişten bugüne 

de yeni planda yaptığımız eleştirilerde bir düzenleme var mı? Planda kamu ve halkın yararı göz önünde 

bulundurulmuş mu? Kentsel gelişimle ilgili sağlıklı kent süreci ile ilgili eleştiriler mahkemenin de haklı 

bulduğu eleştiriler giderilmiş mi? Diye yeni düzenlenen planlara baktığımızda bu eleştirilerimizi dikkate 

alınmadığı daha önce mahkeme kararıyla defalarca kabul edilen ve planların iptaline neden olan 

gerekçelerin aynen devam ettiği, söz konusu alanda konut ticari yapılaşma gibi kullanım alanlarının aynı 

amaçla devam ettiği görüldü. Dolayısıyla biz bunlarla ilgili bilimden yana planlamadan yana Karabağlar 

Belediyesi'nin kentleşmeden yana tüm değerlendirmeleriyle beraber itirazlarımızı, itiraz noktalarımızı, 

Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığımıza ilettik. Büyükşehir Belediye Başkanlığımız da bu 
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kapsamda değerlendirmelerini iletti. Tabii bu itirazlar sürecinde başka kurum kuruluşlar vatandaşlarımız 

da bu itirazları iletmiş olabilir. Bu konuyla ilgili değerlendirme Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği 

Bakanlığındadır. Bizler yasal sürecimizi takip ediyoruz bu noktada bazı söylemlerle vatandaşlarımızın 

mağdur edildiği noktasındaki söylemler son derece haklıdır ama eksiktir. 750 vatandaşımız ve aileleri 

mağdur edilmemiştir. 500.000 + 750 vatandaşımız ve aileleri ve İzmir halkı mağdur edilmiştir. Çünkü bu 

alan kente dair sağlıklı gelişmeyi sağlamak adına hepimizin sağlıklı kentlerde yaşayabilme hakkımızı 

kullanmak adına doğru planlanması gereken bir alandır. Bu süreçlerde kamunun idarelerinin de yasa ve 

yönetmeliklere doğru olarak işlemlerini yapması gerekir. Yasal süreçlere baktığımızda kendisine ait 

planlama yetkisi olmayan bir alanda yapılan kura çekimi, mahkeme kararlarıyla planlar iptal edilmiş 

olmasına rağmen bu hukuki gerekçeler düzeltilmeden yapılan çalışmalar, üstelik TOKİ’nin söz konusu 

alandaki projeye ilişkin çevresel etki değerlendirme kararının iptal edilmiş olması bütün bu kararlar 

olmadan ihaleye çıkılamayacak olmasına rağmen yasa ve hukuka aykırı olarak ihaleye çıkmış olması gibi 

pek çok sebeple zaten hukuk dışı işlemler bulunmaktadır. Mahkemeler de bu kararları yerine getirmiştir. 

Bu noktada ben buradan çok teşekkür ediyorum. Sizin aracılığınızla da bir çağrı yapalım istiyorum. 

Burada perşembe günü vatandaşlarımızla da bir toplantımız olacak. Burada hiçbir vatandaşımızın mağdur 

edilmemesi, vatandaşlarımızın, çocuklarımızın geleceğimizin, sağlıklı kentlerde yaşayabilmesi adına her 

birimizin planlama ilkelerinden başlayarak son derece kısıtlı olan alanlarımızı doğru yönetmek doğru 

planlamak kentlerimizde de kentsel dönüşümü doğru kamudan yana haktan yana gerçekleştirmek adına 

sorumluluğumuz bulunmakta. Karabağlarda da belediyemiz olarak da meclis üyelerimiz olarak da 

hepimizin ortak sorumluluğudur. Bu dolayısıyla bu sorumluluk kapsamında bu meclis eminim 750 

vatandaşımızı mağdur eden karşı hep birlikte ilgili idarelerin gerekli süreçleri yürütmesi vatandaşlarımızı 

mağdur eden TOKİ ve yöneticilerinin haksız ve hukuksuz bir şekilde yaptığı değerlendirmelerle ilgili bu 

vatandaşlarımızın mağduriyetini gidermesi noktasında gereğini yapacaktır. Burada bizler belediye olarak 

mağduriyeti yaratan değil tam tersi 750 vatandaşımızın mağduriyetine 500.000 vatandaşımızın da 

mağduriyeti eklenmesin diye kentimizin sağlıklı ve planlı yürütülmesi, kent yaşamının sürdürülmesi için 

mücadele eden taraftayız. Bu mücadeleyi hep birlikte yapacağımıza inanıyoruz. Bu mağduriyeti de 

yaratanlarla ilgili değerlendirmede bu toplantıda sizlerle de birlikte burada vatandaşlarımızla da bir arada 

oluruz diğer değerlendirmeleri kapsamlı bir şekilde paylaşırız. Bakanlığımızın değerlendirmeleri 

kapsamında da yasa, hukuk, mevzuat ama kentler planlama bilimsel ilkeler ama en çok kamudan ve 

halktan yana mücadelemizi de sürdürme noktasında kararlı olduğumuzu ve burada mağduriyeti 

Belediyemizin değil Büyükşehir Belediyemizin değil ama asıl mağduriyeti yaratan ilgililerle ilgili gerekli 

işlemleri yapması için de hem Bakanlığımıza hem de ilgili diğer kuruluşlara bir çağrıda bulunduğumuzu 

paylaşmak isterim. Çok teşekkür ediyorum. Gündemimizi tamamlamışken diğer konularla ilgili değerli 

meclis üyelerimiz, komisyondaki çalışma arkadaşlarımız, izleyenlerimiz görüş ve öneriler bölümünde 

burada değerli meclis üyelerimiz görüşlerini paylaştılar. Hepimizin değerlendirmesi şu Temmuz ayı 

meclisimizin açılışını yaparken de benzer bir cümleyi kurmuştum. Temmuz ayındaki hatırlamamız 

gereken olaylara baktığımız zaman geçmişten bugüne ders almamız gereken olaylara baktığımız zaman, 

kayıplarımıza baktığımız zaman ya da sadece son bir aydaki gelişmelere baktığımız zaman bu mecliste 

konuştuğumuz konular, kadın cinayetleri, şiddet, uyuşturucuyla, bağımlılıkla mücadele, kentimize dair 

mücadeleler, bir emek mücadelesi, savaşlar, acılar, kayıplar, yangınlar, kavgalar… Bütün bunlara 

baktığımızda hepsinin ortak yönü şu ki bir karanlık aslında hepimizin hak ettiği çağdaş, aydınlık bir 

yaşam değil bir karanlığın bizi boğmaya çalıştığı bir sürecin içerisindeyiz ve buna bakarken de bugün bu 

konuşmaları yapmak benim için de zor, bugün 2 Temmuz. 31 yıl oldu. 35 can yakıldı. Bir ülkenin gözü 

önünde ozanları, aydınları, şairleri yakıldı. Ben çocuktum, bunu izledim. Yetmedi alkışlayanlar, 

destekleyenler, savunanlar ve bütün bunlarla beraber aslında yakılan sadece canlar değildi. Hepimiz 

biliyoruz ki acı nerede olursa olsun, karanlık nerede olursa olsun şiddet nerede olursa olsun dünyanın 

neresinde olursa olsun kimsenin cinsiyeti, dili, dini, kim olduğu ne olduğuyla ilgilenmeden hepimiz bir 

canı savunmak üzerine buradayız. Ama bu noktanın içerisinde yanan bizim aydınlığımız, geleceğimiz, 

çağdaş umutlarımızdı. Ve bu noktada ne yazık ki Madımak hala yanıyor. Biz bugün kadın cinayetlerini 

konuşuyorsak, töre adı altında kadına yönelik şiddeti konuşuyorsak, uyuşturucu bağımlılığını 

konuşuyorsak, gençlerimizin hayattan koparılmasını konuşuyorsak, birilerinin kullandığı gücü, dini, ırkı, 

dili, farklı anlamlarla güç gibi kullanıp, mağduriyetler yaratıp, oradan karanlıklarda kayıplarımızı, 

konuşuyorsak Madımak hala yanıyor ve bu noktada eğer bizler unutursak, hesap sormazsak, 



12 / 12 
 

değerlendirmezsek şu andaki her bir kaybımız da o karanlığın yobaz zihniyetin bir parçasıdır, devamıdır. 

Bugün burada konuştuğumuz her konunun içerisinde biz karanlığa, yobazlığa, zorbalığa karşı aydınlığı 

savunmak, hukuğu savunmak, adaleti savunmak, bu karanlığı zorbalığı alkışlayanlara karşı ceza 

indirimine gelenlere, affeden karşı affetmemizi unutmayacağımız kayıplarımızı hiç unutmayıp bir daha 

bu acıları yaşamamak için bu ağır ödenen bedelleri hiç unutulmayacak bedelleri bir daha yaşamamak için 

hayatın her alanında aynı karanlığa karşı mücadele edeceğimizi hiç susmadan, korkmadan çok daha 

yüksek sesle söylemek gerektiğini düşünüyorum. Ben bu ülkede Atatürk'ün çağdaş, laik, aydınlık, büyük 

bedellerle açtığı bir mücadelenin sonucu olarak bu koltukta kadın bir Belediye Başkanı olarak 

oturuyorsan bütün bu bedelleri ödeyenler, bütün bu konuşmaları yapanlar ve cümleleri söyleyenlerdir. 

Kalanlar, ölenler için şiir yazar denmişti. Çok şiirler yazıldı, çok sözler söylendi. Artık sözün bittiği 

zaman. Bizler yaşamı, adaleti, emeği, kadınlarımızı, gençlerimizi, çocuklarımızı, Cumhuriyet’i, aydınlığı, 

özgürlüğü savunmak zorundayız. Bugün 2 Temmuzu 7,5’ta anacağız, şarkılarla anacağız, şiirlerle 

anacağız. Kalanlar olarak gidenlerin ardından onları hiç unutmadığımızı söyleyeceğiz.  Ama temmuz ayı 

anmalarımıza baktığımız zaman o karanlığın parçaları buralarda var. O karanlıklar ne kadar büyüyorum 

cevabını hepimiz verdikten sonra biz bu anmalarda da, doğru sözleri hep birlikte söyleyeceğiz. Teşekkür 

ediyorum. Bu akşam hep beraber o sözü, o gücü, kim olursa, ne olursa, karanlık nereden gelirse gelsin 

büyütmek üzere buradan bizleri izleyen herkesi de anmamıza davet ediyorum.  Biz unutmadık, 

unutmayacağız. Bir daha yaşanmaması için de bu mücadeleden bu kararlılık hiç vazgeçmeyeceğiz. Çok 

teşekkür ediyorum. Değerli meclis üyelerimiz, değerli konuklarımız, ekranları başından bizleri izleyen 

değerli Karabağlarlı hemşerilerimiz gündemimizi direk ve temenniler bölümüyle de kapatmış olduk. 

Toplantıya katılamayan üyelerimizin mazeretlerin bildirilmesi bölümünde meclis üyemiz Sayın Nurdan 

ŞENKAL UÇAR mazeretini bildirdi. Mazeretinin kabulü, hususunu, oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler? (eller kalkar) Kabul etmeyenler? (el kalkmaz) Oybirliği ile kabul edilmiştir.  Gündemlerimizi 

tamamlamış bulunuyoruz. Temmuz ayı meclisimiz tamamlamış bulunuyoruz. Katılımınız, katkılarınız 

için çok teşekkür ediyorum. Ekranları başından bizleri izleyen izleyicilerimize de teşekkür ediyoruz. 

Karabağlar için kararlarımızın hayırlı olmasını daha aydınlık güzel günlerde birlikte olmayı diliyorum. 

Teşekkürler. İlk toplantımızda da aldığımız karar üzerine her ayın ilk salısı meclis toplantı tarihimiz 

olarak belirlenmiştir. Ağustos ayının ilk salısında görüşmek dileğiyle. 
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